



黃肇強

澳洲華人多才俊，誰人不識肇強君。黃肇強先生不僅是位優秀的醫生，同時也是一位出色的社會活動家和勇於為少數族裔權益抗爭的政治家，因此大家都很熟悉。

肇強先生1942年出生於廣東，祖籍紫金縣人，其父親是著名的醫生，曾任國民黨第四軍區醫院院長、廣州西醫學會主席。他跟父親在廣州住了八年，1950年遷往印尼。

肇強在印尼坤甸讀完中學，1960年到悉尼大學讀書，先學藥劑，畢業工作一年後又學醫學，取得學位在醫院工作兩年後便自己出來執業。因醫德醫術良好，1996年，被評為全澳10名“傑出普通科醫生”之一。

肇強先生是虔誠的天主教徒，他熱心社會公益，曾先後擔任多項社會職務：新州中文學校教育理事會主席、少數民族語言協會主席、教育廳民族學校處處長、民族事務處專員、中國移民福利會主席、天主教亞洲中心主任等。

他熱心幫助由印支來澳的難民和中國留學生，為中國留學生爭取在澳的居留權做了大量的工作。他倡議成立“華人公益金”慈善組織，10年來為有困難的個人和近百個團體、包括主流社會的慈善機構和救災活動捐贈善款。他倡議並舉辦“開心行動”和“光明之行”醫療義診活動，幫助中國落後地區改善醫療條件。他參與發起成立博愛老幼信託基金會並被推舉為籌款主席。他母親去世時，還把15000元賙儀捐贈給基金會，終於籌得相當數額的善款，使拖延了十幾年幾乎流產的印支高齡宿舍得以動工興建，並於2003年9月落成。

他為對抗澳洲的種族歧視，組建了團結黨，並於1999年參加競選成為紐省上議員。上任後為維護少數族裔的權益做了大量卓有成效的工作，廣獲各界讚譽。華人社區為表彰其功績，91年授予他拿破崙傑出成就獎，96年澳洲聯邦政府授予他級別極高的AM勳銜，實乃實至名歸，受之無愧。



黃肇強伉儷在基金會籌款晚宴上。



黃肇強先生在籌款活動上。